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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wartos$¢ 1:2 na przedstawionym projekcie nasypu oznacza

A. kilometraz trasy drogowej.
B. skale przekroju poprzecznego. ~—— O ————

C. tangens kata nachylenia skarpy.
D. stosunek dtugosci klotoidy i tuku kotowego.

Zadanie 2.

Mapa do celow projektowych zawiera

A. imig¢ i nazwisko inwestora.

B. projektowane budynki mieszkalne.

C. projektowane sieci uzbrojenia terenu.

D. kontury klas gleboznawczych bonitacyjnych.

Zadanie 3.

W projekcie zagospodarowania dziatki, bg¢dacej integralng czescia projektu budowlanego budynku
mieszkalnego, zero budowlane w obowigzujacym ukladzie odniesienia to wysoko$¢ posadowienia nad
poziomem morza

A. terenu wokot budynku.
B. lawy fundamentowe;.
C. wejscia do budynku.
D. posadzki parteru.

Zadanie 4.

Przedstawiona na rysunku krzywa zwana klotoida jest stosowana w projektach tras

A. jako krzywa przejSciowa w trasach drogowych migdzy prosta i tukiem kotowym i odwrotnie.
B. dla zapewnienia bezkolizyjnego skrzyzowania drog kotowych i kolejowych.

C. dlazapewnienia tagodnego skrzyzowania trasy drogowej i kolejowe;j.

D. w celu potaczenia drogi kotowej z mostem lub wiaduktem.
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Zadanie 5.
Ktore elementy geometryczne kolejowego rozjazdu zwyczajnego sa niezbedne do jego wytyczenia w terenie?
A. Dlugosé¢, skos i punkt poczatkowy.
B. Dlugos¢, skos i promien toru odgateznego.
C. Punkt poczatkowy, skos rozjazdu i przeSwit toru.
D. Punkt poczatkowy, dlugosc i promien toru odgaleznego.
Zadanie 6.

Ile wynosi tangens kata ¢ zwrotu stycznych przy wypuklym tuku pionowym, jezeli pochylenia niwelety
wynosza: i} = 5%, i, = -8%?

. -
A. 003 poziom
B. 0,05 o
C. 0,08 : 0
D. 0,13 I

Zadanie 7.

Ktoéra z metod niwelacji nie_moze by¢ zastosowana w pomiarach geodezyjnych do przeniesienia wysokoSci
przez przeszkode wodng o szerokosci 100 m?

A. Barometryczna,

B. Geometryczna.

C. Hydrostatyczna.

D. Trygonometryczna.

Zadanie 8.

Osnowe realizacyjng do wytyczenia kolejnego etapu budowy sieci uzbrojenia podziemnego zaklada si¢, gdy

A. punkty istniejacej osnowy geodezyjnej na obszarze inwestycji nie maja opisOw
topograficznych.

B. istniejgca osnowa pomiarowa zostata zalozona przy wykonaniu mapy do celow projektowych.

C. istniejaca osnowa geodezyjna moze zosta¢ zniszczona podczas inwestycji.

D. istnieje osnowa realizacyjna z pierwszego etapu inwestycji.

Zadanie 9.

Przy zaktadaniu wysoko$ciowej osnowy realizacyjnej metoda niwelacji trygonometrycznej dtugos$é celowych
moze wynosi¢ maksymalnie

A, 50m
B. 100m
C. 250m
D. 300m
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Zadanie 10.

Ktorej z wymienionych metod pomiarowych nie mozna zastosowac do tyczenia obiektow budowlanych?
A. Biegunowe;.
B. Ortogonalne;j.

C. Wrcigcia katowego wstecz.
D. Wrcigcia katowego w przod.

Zadanie 11.

Oblicz metodg niwelacji geometrycznej, na podstawie danych przedstawionych na rysunku, warto$¢ odczytu
w przod (p) na tacie niwelacyjnej ustawionej na wyznaczanym punkcie P,

A. p=0025
B. p=0250
O T R | et .
D. p=1500
ITP = 251,500
HE — 250,000
Zadanie 12.
Przeswit toru (L) linii kolejowej normalnotorowej, mierzonej wedlug przedstawionego schematu, powinien
wynosic
0$
A. L=1635mm Il ~ \
] 5 7
B. L=1535mm F | f
C. L=1435mm [
D. L=1400mm i
Zadanie 13.

Tyczenie osi torow na torowisku przy budowie linii kolejowej odbywa si¢ na podstawie punktow

A. osnowy geodezyjne;j.

B. hektometrowych trasy kolejowe;j.

C. gtéwnych szlaku lub linii kolejowe;.
D. posrednich szlaku lub linii kolejowe;j.

Zadanie 14,

Znaki regulacji osi toru kolejowego, zlokalizowane na stupach trakcyjnych lub jako odcinki szyny ustawiane;
pionowo i zastabilizowanej w tawie torowiska, stuza do

ustalenia kilometrazu linii kolejowe;.
sporzadzenia profilu podtuznego toru.
odtworzenia punktéw osnowy geodezyjnej.

oowy»

okreslenia polozenia toru w plaszczyznie poziomej i pionowe;.
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Zadanie 15.

Ktérg metode ustawiania podstaw stupoéw podczas budowy konstrukeji hali przedstawiono na rysunku?

A. Biegunowa.

B. Rzutowania.

C. Stalej proste;j.

D. Katowego wcigcia wprzod.

Zadanie 16.

Przedstawione na rysunku wskazniki montazowe naniesione na shupie konstrukcji szkieletowej sa
przeznaczone do

utatwienia montazu i laczenia stupa z innymi elementami.
utatwienia usytuowania i pionowania stupa.
okreslenia producenta stupa.

caow»

okreslenia wymiarow shupa.
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Zadanie 17.

Za pomoca ktorego z wymienionych przyrzadow nie mozna wykona¢ pionowania elementow
konstrukeyjnych hali?

Tachimetru elektronicznego.
Tachimetru diagramowego.
Niwelatora precyzyjnego.

onw»

Teodolitu optycznego.
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Zadanie 18,

Ktory warunek geometryczny jest sprawdzany podczas badania jezdni podsuwnicowych suwnic metoda stalej
prostej?

A. Prostoliniowo$¢ szyn w plaszczyznie pionowe;.
B. Prostoliniowos$¢ szyn w plaszczyznie poziomej.
C. Poziomosc i wysokos¢ szyn,
D. Pochylenie podtuzne szyn.
Zadanie 19.
Geodezyjnej inwentaryzacji obiektow budowlanych nie podlegaja nowo wybudowane
A. budynki.

B. przylacza.
C. budowle sportowe.
D. fundamenty pod maszyny w halach.

Zadanie 20.

Podczas inwentaryzacji geodezyjnej budynku mieszkalnego i opracowaniu wynikéw pomiaréw nalezy
okresli¢ powierzchnie

A. kazdej kondygnacii.
B. catkowitg budynku.
C. uzytkowa budynku.
D. zabudowy budynku.

Zadanie 21.

Ktory parametr dotyczacy budynku, przy inwentaryzacji geodezyjnej, nie podlega analizie zgodnosci
z projektem zagospodarowania terenu i decyzja pozwolenia na budowe?

A. Kubatura.

B. Wymiary.

C. Usytuowanie,

D. Liczba kondygnacji.

Zadanie 22.

Ktora metoda okresla sie polozenie sieci uzbrojenia terenu, przy pomiarze posrednim z zastosowaniem
zestawow lokalizacyjnych kabli i przewodow?

A. Indukcyjng.

B. Analityczng.

C. Elektrostatyczng.
D. Paramagnetyczng.
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Zadanie 23.

Do ktorej grupy doktadnosciowej szczegotow terenowych nalezg przylacza domowe wodociggowe
bezposrednio dostgpne do pomiaru?

A. I grupy.
B. II grupy.
C. [III grupy.
D. IV grupy.
Zadanie 24.

Objetos¢ mas ziemnych oblicza si¢ metoda

A. siatki rombow.

B. przekrojow ukosnych.

C. przekrojow poziomych.

D. najmniejszych kwadratow.

Zadanie 25.

Komu geodeta przekazuje oryginat szkicu tyczenia?

A. Inwestorowi.

B. Projektantowi.

C. Kierownikowi budowy.

D. Powiatowemu Osrodkowi Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficzne;j.

Zadanie 26.
Na szkicu tyczenia nie nanosi sie danych

A. do wytyczenia.

B. rezultatow pomiaru kontrolnego.
C. osobowych wiasciciela inwestycji.
D. dotyczacych osnowy realizacyjne;j.

Zadanie 27.

Na podstawie rysunku wytyczonych punktow posrednich tuku kotowego oblicz warto$¢ teoretyczng strzatki f,
jezelia= 5,00 m, b=15,00 m, R=150,00 m.

A f=005m
B. f=025m
C. f=0,50m
D. f=0,75m
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Zadanie 28.

Miarg doktadnosci tyczenia realizowanych obiektow budowlanych jest

A. graniczna odchylka usytuowania tyczonego elementu obiektu.
B. prawdopodobienstwo poprawnosci tyczenia.

C. graniczny blad tyczenia.

D. Ssredni blad tyczenia.

Zadanie 29,
Punktami kontrolowanymi sg punkty:
A. przylozenia, zaczepienia, celowania.
B. przytozenia, zaczepienia, stanowiska instrumentu.

C. odniesienia, przylozenia, stanowiska instrumentu.
D. odniesienia, zaczepienia, stanowiska instrumentu.

Zadanie 30.
Metodg statej prostej stosuje sie do badania przemieszczen poziomych
A. obiektow wydtuzonych i prostoliniowych.
B. obiektow malej architektury.
C. wolnostojacych budynkow jednorodzinnych.
D. budowli wiezowych.

Zadanie 31.

Ktorg zaleznos¢ nalezy zastosowac, aby obliczy¢ pozioma odchytke Ay posadowienia podstawy stupa, czyli
r6znice pomiedzy osiami symetrii i konstrukeyjna?

A. Ay=(d/2-b)—a
B. Ay=(b-d/2)+a ] A
C. Ay=(d/2-b)+a
D. Ay=(b+d/2)—a .
Ay
2 g &
%I g =4
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Zadanie 32.

Ktorag metode wykonywania pomiaru wyjsciowego dolnego pasa dzwigara dachowego przedstawiono na

rysunku?

A. Niwelacji trygonometryczne;j.

B. Wrcigcia przestrzennego w przod.

C. Wocigcia katowego w przaod.

D. Biegunowa. oy
Zadanie 33.

Obserwacje reperéw kontrolowanych fundamentu i trzonu budowli wiezowych prowadzi sie metoda
niwelacji

A. satelitarne;j.

B. geometryczne;.
C. hydrostatyczne;.
D. barometrycznej.

Zadanie 34,

Sprawdzenie prostoliniowosci odcinka osi linii produkcyjnej zlozonej z kilku maszyn, przy braku
bezposredniej widocznosci pomiedzy punktem poczatkowym osi i koncowym osi, wykonuje si¢ metoda

prostej
A, prostopadle;j.
B. styczne;.
C. skosnej.
D. stalej.
Zadanie 35.

Pomiar i obliczenie odchylenia od pionu budowli wysokich mozna wykona¢ metoda

A. weciecia liniowo-katowego w przéd.
B. wrcigcia liniowo-katowego wstecz.
C. domiarow prostokgtnych.

D. przecieé kierunkéw.
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Zadanie 36.

i R sy

e
Na rysunku przedstawiono pomiar strzatki (f) zwisu przewodu energetycznego wysokiego napigcia metoda

A. kierunkow stycznych.

B. pomiaru odleglosci pionowych.

C. prostej rownolegtej do cigciwy A-B.
D. stycznejnachylonej do cigciwy A-B.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono odchytki poziome stupéw budynku wzgledem

osi konstrukcyjnych obiektu. 1 9 3 4
osnowy geodezyjne;j.
L é

sasiednich stupow. F 1 2 1
stalej proste;. 51 52 51

ocawp
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Zadanie 38.
Ktorg metode pomiaru kontrolnego zapory tukowej przedstawiono na rysunku? filar
A. Wocigcia liniowego. obserwacyjny

B. Stalej proste;. I
C. Rzutowania.
D. Biegunowa.

filar
I obserwacyjny

Zadanie 39.

przesto 1 przesto 11 przesto 111 przesto IV przegsio V

Na rysunku przedstawiono wyniki pomiarow kontrolnych po probnych obciazeniach przgsel mostu, ktore
dotycza rozkladu przemieszczen

A. pionowych, po obcigzeniu przesel 1Ti IV,
B. poziomych, po obcigzeniu przeset 111 IV,
C. pionowych, po obcigzeniu przgset I, 111 V.
D. pionowych, po obcigzeniu przeset I, 111 IV,

Zadanie 40.

W ktorym z przypadkow nalezy wykona¢ pomiary przemieszczen i odksztalcen oraz przemieszczenia
podtoza obiektu?

Na wniosek kierownika budowy.

W trakcie kazdej inwestycji budowlane;j.

Jezeli pomiary takie przewiduje projekt budowlany.

Gdy istnieje zagrozenia zdrowia uzytkownikéw obiektu budowlanego.

onw»
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